DEE-11000  Piirianalyysi

Tentti 21.11.2016 : : Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kaytté sallittu.

1. Viisi rinnan kytkettyd vastusta kytketdan jannitelahteen napoihin. Vastusten resistanssit
ovat 1.8 k€, 2.2 k€}, 3.3 kQ, 3.9 k2 ja 4.7 k2. Kunkin vastuksen suurin sallittu teho on
0.5 W. Kun syottdjannitettd kasvatetaan, kasvaa myds  kytkenndn kokonaisvirta.
Yhtakkia virta putoaa pienempéén arvoon.

a) Selitd, mitd tapahtuu. (Oletetaan, ettd janniteldhde ei ole vioittunut.) .
b) Mik& on ennen t&ta vikaantumista suurin sySttéjannitteen arvo? :

2. Maarit kerrostamismenetelmalld oheisessa piirissd vastuksen R, kuluttama teho. £ = 12
V,Ri=6Q,R=20,R3=30Q,]=4A,

3. Ratkaise

a) Kadmin yli olevan jannitteen osoitin on U =8./30° (V). Méiriti kdsmin virta ajan-
hetkelid t = 0.25 s, kun taajuus f= 1 Hz ja kddmin induktanssi L =4 H.

b) Méiéirifé kuorman tehokerroin, kun kuormaimpédanssi Z= 20—-720Q

c) Kaksi kd@mid (£ = 1 H ja L; =4 H) on kytketty induktiivisesti sarjaan. Kuinka suuri
kd@mien vélinen keskindisinduktanssi voi olla? L

KAANNA!




4. MAarita oheisessa p‘iirisSé Idhdejénnitteen u(t) tehollisarvo, kun virran i(t) hetkellisarvon

lauseke on :

i (f)=2sin(200¢) A4
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5. Kuorman kautta kulkeva virta ja yli oleva jénnite ovat

T=J§£a A

¥(t) = 60sin (wt—10°) ¥

Mika on _virrah vaihekulma, mikéli kuorman 'i'o:isteho on 30 VAr? Mikd on kuorman pato-

teho?



